

ПРОКУРАТУРА ИНФОРМИРУЕТ
население Куйтунского района
по вопросу лекарственного обеспечения граждан с диагнозом сахарный диабет

Прокуратурой района в ходе осуществления прокурорского надзора в сфере здравоохранения выявляются случаи ненадлежащего лекарственного обеспечения граждан с диагнозом «сахарный диабет». Для недопущения нарушений требований законодательства о лекарственном обеспечении лиц, страдающих сахарным диабетом, прокуратура информирует о следующем.

Частью 1 статьи 43 Федерального закона от 21.11.2011 № 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» установлено, что гражданам, страдающим социально-значимыми заболеваниями, и гражданам, страдающим заболеваниями, представляющими опасность для окружающих, оказывается медицинская помощь и обеспечивается диспансерное наблюдение в соответствующих медицинских организациях.

Постановлением Правительства РФ от 01.12.2004 № 715 «Об утверждении перечня социально-значимых заболеваний и перечня заболеваний, представляющих опасность для окружающих» заболевание «сахарный диабет» включено в перечень социально-значимых заболеваний.

Согласно Приложения № 1 к Постановлению Правительства РФ от 30.07.1994 № 890 «О государственной поддержке развития медицинской промышленности и улучшении обеспечения населения и учреждений здравоохранения лекарственными средствами и изделиями медицинского назначения» диабет является заболеванием, при амбулаторном лечении которого любые лекарственные средства (не только необходимые для лечения непосредственно диабета), а также, в частности, инсулиновые шприцы, иглы к ним, средства диагностики (в том числе тест-полоски для определения сахара в крови) отпускаются по рецептам врачей бесплатно.

Распоряжением Правительства РФ от 12.10.2019 № 2406-р препараты для лечения сахарного диабета включены в Перечень жизненно необходимых и важнейших лекарственных препаратов.

Вышеуказанными положениями закона регламентирована обязанность организаций здравоохранения по организации необходимого лекарственного обеспечения лиц, страдающих сахарным диабетом.

Для выписки лекарственных препаратов пациенту необходимо обратиться к врачу-терапевту. Затем медицинской организацией осуществляется защита заявок на лекарственные препараты (июнь-июль). До июня пациентам необходимо предоставить лечащему врачу выписку, где указаны соответствующие лекарственные препараты. Лечащий врач формирует заявку на соответствующие лекарственные препараты.

Отпуск льготных лекарственных препаратов на территории Куйтунского района осуществляется аптечной организацией ООО «Вита», куда пациенту необходимо обратиться за соответствующим лекарством, предъявив рецепт и СНИЛС.

В случае отсутствия льготных лекарственных препаратов в аптечной организации и приобретения их за счет собственных средств, гражданин вправе обратиться в прокуратуру района или в суд для компенсации денежных средств, затраченных на приобретение льготных лекарственных препаратов. Для этого необходимо сохранять документы, подтверждающие соответствующую покупку.